

# 近期鸡蛋、蔬菜价格有涨有落 多重因素推动菜价波动

□记者 李科学

本报讯“鸡蛋又涨价了!”4月25日,市民王女士在超市看到每斤(1斤=500克)5.68元的价格,惊讶地说。一些蔬菜的价格也超出了她的预期,“只好少买点”。两天来,记者走访市区部分超市、农贸市场了解到,鸡蛋价格明显上涨,蔬菜价格亦高于去年同期。

## 鸡蛋价格上涨迅速

4月25日下午,市区体育路中段永辉超市鲜鸡蛋标价每斤5.68元,不久前为每斤5.2元。“市场行情在变,鸡蛋进价高了,售价也会跟着调整。”一

旁的售货员表示。26日上午,市区公园北街中段德信泉超市的鸡蛋价格也是每斤5.68元,园林路中段王庄摊点群为每斤5.5元,市区体南智慧农贸市场价格最高,为每斤5.8元。

多名商户表示,近期鸡蛋价格一路看涨,已比去年同期每斤高1元左右。“去年这个时候每斤鸡蛋4.5元至4.7元,5元基本就是最高点了。”

## 蔬菜价格同比偏高

“今年菜价不便宜,但还得吃啊。”4月25日下午,市区体育路中段永辉超市内,市民刘先生正在挑选蔬菜。该超市的生菜、上海青售价为每斤1.5元,

小白菜、茼蒿每斤售价在2.5元至3元之间,油麦菜、天津白菜、菠菜、香芹、红苋菜等每斤在四五元之间,蒜黄、菜心、空心菜等每斤售价6元左右。公园北街中段德信泉超市里,黄瓜、茄瓜等标价每斤1.58元,蒜薹、黄皮椒每斤2.58元,西红柿有每斤3.98元和4.58元两种。市区体南智慧农贸市场里,生菜、苋菜等叶菜每斤3元左右。

王庄摊点群的蔬菜相对便宜,大青菜、黄瓜等每斤1元至1.5元,苋菜、蒜薹、韭菜、新蒜、辣椒等每斤2元至2.5元,空心菜、西红柿等价格则达到每斤3元。而去年同期,这里的“1元菜”居多。

## 多重因素影响菜价

虽然居民感觉菜价贵,但市发改委价格调控科对17种蔬菜的监测数据显示,今年春节以来蔬菜价格整体是在下降的。4月份监测数据显示,大白菜、上海青、芹菜、青椒、黄瓜、西红柿、大蒜、尖椒、油菜、蒜薹、韭菜等11种蔬菜价格总体呈下降趋势,胡萝卜、茄子、豆角、圆白菜大体稳定,白萝卜、土豆略涨,但涨幅不大。4月1日,这17种蔬菜的平均价格是每斤4.16元,4月22日已降至每斤3.13元。22日的价格与前一周期相比降了6%。

据分析,天气转暖后,本

地应季蔬菜上市量增加,均价出现季节性回落。但今年蔬菜整体价格偏高,同比均价上涨了32%,有的蔬菜价格翻倍,所以市民感觉蔬菜价格较贵。

鸡蛋价格自3月中旬开始温和上涨,当时价格为每斤4.1元;4月8日涨至每斤4.99元,4月中旬价格突破5元,4月22日为每斤5.34元,涨幅达30.24%。据分析,前期鸡蛋价格上涨是由于粮食价格上涨,增加了养殖成本,不过近期饲料价格下降;此前油价连续上涨,近期疫情防控趋严导致运输成本增加,这些因素都促使鸡蛋价格上涨。

## 芍药花开

4月26日,一名女士在郏县渣园乡村庄头拍摄芍药花开美景。

近日,该村村民李刚生种植的10亩芍药盛开,年增收10万余元在望。

本报记者 孙书贤 摄



## 7位热心居民无私付出 曙光街9号院变样了

□本报记者 高红侠

4月26日上午,市区曙光街9号院的鲁兆英大妈推着老年人助力手推车来到院门口,与几位邻居聊起了天。

楼前及通道的柏油路面干净、整洁,分类垃圾桶整齐摆放,雨后的风送来几分清凉。提及院内一年多来的变化,鲁大妈说,多亏了董国生、曹桂林、夏德山、罗祥金等7位热心人。

新华区曙光街街道沿西社区曙光街9号院有5幢楼160户居民,房龄三四十年的,是个典型的老居民院,居民以老年人居多。2018年平煤神马集团三供一业改造,物业公司入驻该院。近年来,部分业主认为物业服务不到位,双方产生分歧,物业公司收取服务费越来越难,遂于2020年底撤出。

“物业公司撤走后,院内的生活垃圾堆成了小山,脏乱不堪。”居民张树勋说。社区找人清运院内垃圾并每隔一段时间组织工作人员和志愿者到院内打扫卫生。为彻底解决居民院无人管理的状态,

社区工作人员召集居民开会,征求大家的意见和建议,引导居民自治。

2021年初,董国生、曹桂林、夏德山、罗祥金等7位居民主动请缨,找人清运垃圾、打扫卫生、引导居民文明停车。几人分头行动,两人一组向居民收取垃圾清运费,并在社区协助下公布了收支明细。当年,垃圾清运费的收缴率便达到了80%。

为支持该院居民自治,沿西社区为该院配备了新的分类垃圾桶,董国生、曹桂林等人也主动清扫院内卫生。

热心居民的行动感动着左邻右舍,居民的思想悄悄发生变化,乱扔垃圾、乱停乱放的现象逐渐减少,一些居民开始主动清扫楼道。

“这一年多,幸亏董师傅他们几位热心人带头,我们院里才会这么干净。”张树勋说。

在董国生等人的感召下,一些住户补交了去年的费用。

沿西社区居委会副主任米靖雅说,该社区有20多个无主庭院,他们将积极引导居民自治或物业公司入驻,让齐抓共管的理念深入人心。

## 中国煤矿文联公示参评鲁迅文学奖作品

# 秦海霞、董新铎的作品上榜

□记者 王春生

本报讯4月26日,市作家协会传来喜讯:中国煤矿文联作协24日起公示参评第八届鲁迅文学奖的作品,我市作家秦海霞、董新铎的作品榜上有名。

根据第八届鲁迅文学奖参评作品征集要求,中国煤矿文联作协此次共推荐中篇小说2部、短篇小说2部、报告文学1部、散文2部、诗歌2部参评第八届鲁迅文学奖。其中,我市作家秦海霞的短篇小说《幸福的花儿越开越胖》于

2020年在《四川文学》《小说选刊》上发表;我市作家董新铎的短篇小说《瓦屋》2021年发表在《阳光》杂志上。

据市作协主席孙希彬介绍,我市作家作品被中国煤矿文联推荐参评鲁迅文学奖在我市尚属首次。

## 平顶山日报社“我与平报的故事”征文启事

一纸风行四十载,踔厉奋发再起航。2022年是党的二十大召开之年,也是《平顶山日报》复刊40周年。

40年来,作为市委机关报,《平顶山日报》牢牢秉持“与时代同步、与读者同行”的办报理念,始终坚持在围绕中心中唱响主旋律、打好主动仗、集聚正能量,在服务发展中宣传鹰城经验、展示鹰城形象、讲好鹰城故事,伴随着这座城市的不懈探索和兴盛成长,见证着我们家园的沧桑巨变和荣耀辉煌。

40年来,《平顶山日报》勇立潮头、奋楫争先,告别铅与火、跨进光与电、融合数

与网,实现了从纸媒传播到融合传播的战略转变,不断书写新时代媒体融合发展的崭新篇章。

40年来,在《平顶山日报》的华彩乐章中,一定有属于您的独家记忆和真情故事。它或是一篇以您为主角的报道,或是您与报社编辑记者的互动往事,或是您在报社工作的一段难忘经历,或是那些有党报相伴的工作和生活点滴……

征途如虹,岁月如歌。《平顶山日报》的每一步发展,都离不开广大读者的关心支持。为迎接《平顶山日

报》复刊40周年,报社特举办“我与平报的故事”征文活动。具体要求如下:

一、征文时间:即日起至2022年8月31日。

二、内容要求:以“我”与《平顶山日报》的故事为主题,分享与《平顶山日报》有关的难忘记忆,讲述与《平顶山日报》的美好情缘,抒发对《平顶山日报》的祝福和期盼等。文体不限,2000字以内(如有条件,请提供历史照片)。

征文活动期间,我们将择优在《平

顶山日报》和平顶山新闻网、平观新闻客户端、平顶山微报等新媒体平台陆续刊发。

三、投稿方式:电子邮箱:rb-fk@pdsxw.com。邮寄地址:河南省平顶山市建设路西段268号平顶山日报社《平顶山日报》编辑部;邮政编码:467002;联系人:赵金萍;联系电话:13783262588。请在稿件上注明“我与平报的故事”字样。

平顶山日报社  
2022年4月19日